



春节不打烊 多家快递企业重金留人



春节小高峰即将到来,快递小哥们比往日更忙了。 记者 黎莉 摄

近日,韵达、申通、中通、顺丰、圆通等快递公司宣布“春节不打烊”。为保证春节期间快递的畅通,不少快递公司亦开始密集招聘临时工人,“快递企业重金留人”的话题更是冲上了热搜。据悉,一些网站和劳务派遣公司给出的薪酬水平已经比肩电商大促期间。那么宁波的情况如何,可以满足春节市民收寄件需求吗?

1 临近春节,快递单量开始上升

作为老百姓生活不可分割的一部分,每年春节前都是快递行业的小高峰。而这两天在宁波各大小区里,春节物流已经热闹起来。顺丰速运有关人士表示,节前这几日是年货寄递的高峰,目前派件量比去年同期增长了29%,收件量持平。宁波邮政相关负责人也告诉记者,目前日均进出口单量均超过40万,过两天还会再增加。

一位负责江北万达片区的快递小哥告诉记者,这几天他们已经开始加夜班。“比平时大概每天多

出了四五十票左右,主要是一些年货、服饰之类的东西。因为站里人少了,我这两天晚上要在量大的小区里摆摊加班到8点左右。”

他口中的“摆摊”是指集中将小区的快件铺在一个指定区域,通知收件人在统一时间取件,而一般这样的方式往常只有在“双11”这种“爆单”的特别时间才有,可见节前单量的增长。

此外,一些菜鸟驿站也比往日更加忙碌。记者在祥北路一家菜鸟驿站看到,由于瞬时包裹件到达量较大,驿站门口也成了“临

时场地”,工作人员称这几天为了尽快理好包裹,经常忙得不可开交。记者从菜鸟方面了解到,临近春节宁波区域驿站整体到件量延续了“双12”以来的高态势。为了方便市民取件,宁波区域驿站营业时间在10个小时以上,市区站点大部分在10小时-12小时左右。

宁波市邮政管理局的数据显示,随着春节小高峰的临近,1月1日至9日,累计快递业务量达3407.9万件,比去年同期增长7.2%。

2 春节不打烊,多家快递企业真金白银留人

1月10日,记者从宁波的中通、顺丰、韵达、德邦、邮政、菜鸟等多家快递企业了解到,今年还是会保留过年期间不打烊的“规矩”。

“今年是我们保持不打烊的第16个春节,在运力保障方面已经摸索出了比较好的经验。会根据各网点的实际情况进行车辆串点及循环往返运输,并通过网点合并,减少车辆兜转,提高车辆利用。”顺丰速运负责人表示。

而对于留岗的员工,顺丰速运也开出了丰厚的奖励政策。据悉,顺丰小哥的春节工资为三个部分组成:3倍加班工资+正常收派件提成+春节特殊激励,以每日能效130票左右计算,快递小哥在大年初一工作一天就能拿到1300多元。

中通的相关负责人李先生也告诉记者,今年春节除偏远区域外,包括宁波在内的全国300个主要城市中通均能正常提供揽派服务。

“目前我们已经开始调整运力,最大限度调配人力物力资源。各网点也在通过第三方招聘兼职和临时人员补充弹性运力,对配送力量进行补充。春节期间在岗坚持的员工,公司会按规定发放加班补贴、春节年夜红包和一笔节后复岗的新春红包,春节值班的员工也可以在节后调休,回家的往返路费全部予以报销。”

以配送大件著称的德邦快递则设置出勤补贴,通过鼓励快递员康复后积极上岗和招揽短期工、临时工以减轻一线压力,一如既往提供60公斤以内物品“送前预约,送货上楼”服务。“为了让快递员春节安心在岗,我们会有多倍计提、额外年终奖系数、红包、保底补贴等激励措施,平均来说,从腊月二十九到正月初六这几天在岗的快递员能有一万元左右收入。”相关负责人告诉记者。

此外,今年天猫、京东等平台也宣布了过年不打烊。京东在除

夕、大年初一也可以正常下单收货。菜鸟方面的相关负责人告诉记者,今年春节除了不打烊外,菜鸟还联合天猫超市启动“老旧无电梯小区快递送货上门保障计划”,全年投入2亿元补贴奖励给快递员,用于专项保障老旧无电梯小区、偏僻小区的送货上门。

菜鸟直送猫超项目负责人沈建锋介绍,此项计划启动后,日常相关快递员每月可增收600元到1000元,春节期间在岗快递员人均预计增收2000元。通过提升快递员的待遇,确保消费者能享受更好的服务。

不过值得一提的是,尽管各大品牌纷纷打出了不打烊的旗号,并且真金白银留人保运力,不过根据往年的经验,受一些客观因素影响,在快递末端配送环节依旧会存在一定的用工缺口,部分网点打烊时间会提前,在配送时效上难免受影响,请消费者给与谅解并合理安排寄递需求。

记者 黎莉 通讯员 刘晓阳

葡萄要好吃 现在就要下“功夫” 趁天气晴好 果农们忙着修枝、施肥

葡萄是很受大家欢迎的一种水果,每年六七月份集中上市。但是,您可知,葡萄要好吃,现在就要下“功夫”了。眼下正是葡萄冬季科学管理的最佳时期,在“中国葡萄之乡”——余姚市临山镇,这几天,果农们正趁着晴好天气,开展葡萄修剪、盖膜、深翻、追施冬肥等冬季科学管理,为来年葡萄丰产丰收做准备。

1月9日,在临山镇味香园葡萄观光长廊12号园,种植大户谢慧校正和帮工一起,为葡萄进行盖膜、修剪。谢慧校正种了20亩葡萄。他说,给葡萄及早盖膜,可以提高葡萄品质,缩短成熟期,而对葡萄进行冬季修剪,是以后葡萄丰收的关键所在。“树体在经过一年的生长之后,一些葡萄藤会阻碍葡萄树的透光通风,影响葡萄树的生长,所以要果树进行修剪、疏剪和缩剪,提高树体的萌发率和挂果率,并由此提高来年葡萄的产量、质量和收益。”

在对葡萄树进行冬季修剪的同时,对葡萄园地进行清沟、深翻、追施冬肥也是葡萄冬季管理一项必不可少的环节。通过这些管理,可改善土壤透气性,加强葡萄抗旱排涝能力,还能增加肥力水平,促进根系生长。在葡萄观光长廊的14号园里,果农傅伟尧正在对葡萄园进行清沟。他介绍说,上一年的12月底到下一年的1月初,葡萄进入休眠期,也是葡萄冬季科学管理的最佳时期。在这段时间内对葡萄进行追施冬肥、冬季破眠等管理,可以决定来年果树的产量、质量和收益,为葡萄丰产丰收打下良好基础。

据悉,葡萄是余姚市临山镇的特色招牌之一,全镇现有葡萄种植面积1.2万亩,葡萄品种30余个,年产鲜食葡萄3万吨。近年来,临山镇将设施栽培技术引入葡萄生产,大力推广葡萄连体大棚栽培和葡萄冬季破眠、三膜覆盖等新技术,实现了葡萄提早发芽、提早开花、提早成熟、提早上市。由味香园葡萄专业合作注册的“余姚葡萄”品牌价值目前已达10.93亿元,在实现乡村振兴、共同富裕的新征程中发挥着积极作用。

记者 贺艳 通讯员 朱煜菲 文/摄



种植户对葡萄园地进行清沟、深翻。